
Červenec 2025 Bezplatně vydává Obec Křenovice Ročník 68

zpravodaj



Červenec 20252

INFORMACE PRO OBČANY

OBSAH
INFORMACE PRO OBČANY................................................................................ 3–5

SLOVO STAROSTY

ÚSPĚCH V SOUTĚŽI ZELENÁ OBEC ROKU

OSVĚDČENÍ O ÚSPOŘE EMISÍ

FOTOSOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ FOTOGRAFII KŘENOVIC

ČLÁNKY..................................................................................................................6–17

ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE KŘENOVIC

ROZHOVOR – PAVEL ČÁSLAVA

NOVÉ KNIHY V NAŠÍ KNIHOVNĚ

LOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM – MŠ KŘENOVICE

KŘENOVIČTÍ HASIČI NOVĚ PŘIPRAVENI I NA ZDRAVOTNICKÉ ZÁSAHY

KŘENOVICKÁ VAŘEČKA

ZAHRÁDKÁŘI

POPLETENÍČKO

PARTA HIC

POZVÁNKY..........................................................................................................18–21

LUŠTĚNÍ NA VOLNÝ ČAS...................................................................................... 22

INZERCE..................................................................................................................... 23



INFORMACE PRO OBČANY

SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,

rád bych vám touto cestou popřál krásné a slunečné 
prázdniny. Všichni si dopřejte chvilku klidu – ať už na dovo-
lené, na chalupě nebo jen tak doma. Dětem přeji spoustu 
zážitků na letních táborech a volno plné her a radosti.

Věřím, že se během léta budeme potkávat na různých společenských akcích 
a dalších příležitostech, kde si společně užijeme příjemné chvíle.

Užijte si léto!

Petr Maděra, starosta obce

KŘENOVICE SE UMÍSTILY 
NA 3. MÍSTĚ V SOUTĚŽI ZELENÁ OBEC ROKU

S radostí vám oznamujeme, že naše obec Křenovice získala 3. místo v celostátní 
soutěži Zelená obec roku, a to v kategorii obcí nad 1000 obyvatel. 

Slavnostní předání ocenění proběhlo 5. června 2025 v Praze, kde cenu a voucher 
v hodnotě 100 000 Kč převzalo vedení obce z rukou Martina Bursíka a Petra Hla-
díka, kteří soutěž garantují.

Soutěž si klade za cíl ocenit obce, které jdou příkladem v udržitelnosti a péči o ži-
votní prostředí. Porota u přihlášených obcí posuzuje například:

 dlouhodobou vizi a inovativní přístup
 ekonomickou smysluplnost projektů
 zapojení občanů do rozvoje obce
 energetické úspory a ekologičtější způsoby vytápění
 využívání obnovitelných zdrojů energie
 výsadbu zeleně, vegetační střechy a fasády
 a celkově zodpovědný vztah k přírodě. 
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Předvolební selátko 
a vepřové speciality!

sobota
17. 9. 2022  
od 15 hod.

Fotbalové hřiště Křenovice.

Přijďte se s námi setkat osobně, přátelsky 
si popovídat a zjistit, jaké plány máme 
do budoucna a proč znovu kandidujeme 
v letošních komunálních volbách.

Jste našimi hosty 

Milí křenováci, 
chtěli bychom Vám touto cestou primárně ze srdce poděkovat 
za důvěru a za všechny Vaše hlasy v minulých i letošních komunálních 
volbách.

V roce 2018 jsme od Vás dostali celkem 3.654 hlasů, tj. 4 mandáty v za-
stupitelstvu obce a tím jsme se také stali vítěznou stranou. 
Byla to pro nás obrovská radost, ale současně i velký závazek a zod-
povědnost. Z důvodu velké plánované stavby Domu pro seniory jsme 
však místo starosty obce, po dohodě s ostatními zastupiteli, přenechali 
zástupci ODS, který měl s akcemi tohoto typu mnohaleté zkušenosti. 
Během uplynulých 4 let to pro nás všechny zastupitele 
byla spousta práce a mnohdy i nelehkého rozhodování v různých ohle-
dech. Věříme však, že výsledky naší práce jsou po obci jasně vidět a vždy 
je to o týmu, který spolupracuje, podporuje se a důvěřuje si. Poděkování 
tedy patří všem zastupitelům působící v naší obci v období 2018–2022, 
stejně tak jako i všem zaměstnancům obce a obecního úřadu. 

Věřte, že nyní jsme již připraveni stát hrdě v čele naší krásné obce tak, 
aby mohla dál jenom vzkvétat a život v ní byl pro nás všechny pohodový 
a radostný. 

Děkujeme Vám za každý Váš hlas v letošních volbách! 

Od roku 2011 jsem pracoval pro obec jako 
technický pracovník, od roku 2014 jsem 
začal pracovat jako místostarosta Obce 
Křenovice. V této funkci mám na starosti 
veškeré provozně-technické služby a ak-
tivně se zapojuji do řešení všech opera-
tivních záležitostí, které se na obci každý 
den řeší.

Více než 10 let působím jako předseda 
fotbalového klubu SK Křenovice. Fotbal 
je mým velkým koníčkem. Aktivně se za-
pojuji do dění v obci, a to nejen při spor-
tovních, ale i při všech kulturních akcích. 
Obec Křenovice je pro mě stejně důležitá, 
jako je moje rodina. S láskou se o ni sta-
rám a pečuji.

Petr Maděra
48 let
místostarosta

V Křenovicích žiji od narození, jako 
pokračovatelka již čtvrté generace. 
V minulosti jsem pracovala v zahra-
ničí i v ČR, v komerční sféře. V letech 
2014–2016 jsem působila na Obecním 
úřadě v Křenovicích jako referentka 
a matrikářka, znám tedy dobře vnitř-

ní prostředí. Zkušenosti z této doby se snažím přenášet do zastupitel-
stva, aby efektivně fungovala součinnost samosprávy a státní správy. Pod  
patronací mám výbor pro záležitosti občanů, aktivně vypomáhám s orga-
nizací mnoha křenovických kulturních akcí, včetně těch pro seniory. Od 
roku 2016 jsem zaměstnancem Rektorátu VUT na Odboru strategického  
řízení a rozvoje. Každoročně se účastním dětských táborů ve Vřesovicích 
jako kuchařka a stejně tak pomáhám i s táborovým programem. Mojí záli-
bou je cestování, cizí jazyky, kultura, knihy, a především příjemná přátelská 
setkávání.

Hana Doležalová, 
BA (Hons) / 45 let
odborný pracovník 
strategického 
řízení a rozvoje

Jsem rodák z Křenovic. Po absolvování 
Univerzity Karlovy v Praze na Přírodo-
vědecké fakultě, obor geografie a karto-
grafie, jsem krátce pracoval na Českém 
hydrometeorologickém ústavu v Brně. Od 
roku 2009 jsem zaměstnán Správy želez-
niční dopravní cesty, státní organizace na 
pozici geodet-kartograf.

Jako zastupitel Obce Křenovice působím 
již tři volební období, v minulém obdo-
bí jsem zastával mimo jiné post člena  
Školské rady ZŠ Křenovice. Aktivně se 
účastním a pomáhám při organizaci růz-
ných společenských a kulturních akcí 
v obci. Mezi mé záliby patří především 
rodina, cestování, motorka a zimní sporty.

Bc. Lukáš Zvěřina
39 let
geodet, kartograf



Děkujeme všem, kteří se jakýmkoli způsobem podílejí na tom, aby Křenovice 
byly krásným a zeleným místem pro život. Speciální poděkování patří také Ing. Ji-
římu Pospíšilovi, ze společnosti Pospíšil & Švejnoha s.r.o., který je naším inovativ-
ním hnacím motorem a který s námi na projektech dlouhodobě spolupracuje. Toto 
ocenění patří nám všem! 

Obec Křenovice

OSVĚDČENÍ O ÚSPOŘE EMISÍ

V roce 2024 bylo díky recyklaci a využití papíru, plastů, skla, kovů, nápojových 
kartonů a dalších komodit v rámci tříděného sběru a využití odpadů v systému 
EKO-KOM uspořeno 28,1 mil. GJ energie, tedy zhruba tolik, kolik v průměru spotře-
buje za rok více než 452 tisíc domácností. V případě tolik diskutovaného globálního 
oteplování přispěl systém tříděného sběru a využití odpadů EKO-KOM ke snížení 
emisí o 1 056 990 tun CO2 ekvivalentu (z toho 444 496 tun biogenního a 612 494 tun 
fosilního CO2 ekv.). 
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Na přiloženém Osvědčení jsou uvedeny výsledky za rok 2024, kterých Obec Kře-
novice dosáhla, a tím přispěla ke zlepšení životního prostředí a snížení uhlíkové 
stopy. 
Děkujeme všem občanům za dlouholetou spolupráci.

Martina Filipová, ředitelka Oddělení regionálního provozu EKO-KOM, a.s.
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Obec Křenovice

00291943

 2 678 946

tun

MJ

tun 94,51527,931

FOTOSOUTĚŽ  
O NEJLEPŠÍ FOTOGRAFII KŘENOVIC

Začátkem dubna jsme vyhlásili soutěž o nejlepší fotografii Křenovic, která bude 
umístěna do prázdninového vydání zpravodaje. Soutěže se zúčastnil malý počet 
lidí, ale i přesto jsme vybrali výherce! Odborná porota vybrala fotografii paní Mo-
niky Bajákové. Vítězkyni gratulujeme!

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje
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ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE KŘENOVIC
Tentokrát se s vámi podělím o několik záznamů z kroniky obce Křenovice, kon-

krétně z roku 1965. Před 60. lety zpracovali členové Vlastivědného kroužku Křeno-
vice zajímavé články o konci 2. světové války u nás v obci. 

Před 20. lety – rok 1945

1. květen – �Konána velká slavnost u Lípy Svobody. Projev měl starosta obce 
L. Horáček a rusky poděkoval rudoarmějcům Jan Pánek, bývalý le-
gionář z první světové války za osvobození Křenovic. Prapory vlají 
v obci a lidé se vzájemně objímají.

2. květen – �Musíme odevzdat rozhlasové přijímače na faru do úschovny, v do-
mácnosti nesmí žádný aparát zůstat. Co je nám platný doma, když 
proud v síti není?

3. květen – �Část našich rolníků, kteří vezli střelivo, byla napadena Němci, kteří 
bombardovali Brno a v Černovicích byl zasažen a usmrcen náš 
mladý rolník Jaroslav Benda.

4. květen – �Občané nakládají munici a střelivo na vozy a odváží se dál na frontu 
s municí. Jsou mimo domov i 10 dní.

8. květen – Máme opět nové obyvatele v obci – Rumuny.

9. květen – �MÍR! Od 9. hodin začaly vyzvánět na kostele zvony. Od Lípy Svo-
body vyšel velký průvod s četou rumunských vojáků a za velké ra-
dosti všech našich občanů prošel s hudbou celou vesnicí. Proslov 
měl starosta obce. Tento den byl u nás v obci velký svátek. Po po-
hřbu Jaroslava Bendy, který byl velmi smutný, se průvod odebral ke 
hrobům padlých ruských vojáků u kostela, kteří položili své životy 
při osvobozování Křenovic a jejich nejbližšího okolí. Byly položeny 
věnce s nápisem: „Z velké vděčnosti našim osvoboditelům věnují 
občané Křenovic.” Jako poslední oběť války byl zabit Josef Šlesin-
ger, když jel na kole do Brna své matce pro léky. Konečně nám spadl 
kámen ze srdce. Šest let strašné nejistoty, šest let války je za námi. 
Můžeme z hloubi duše volně vydechnout, nemusíme se bát Němců, 
ani gestapa. Nezapomínáme ani na ty, kteří byli zabiti během války 

ČLÁNKY
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mimo naši obec, ať to byl Antonín Červík, Viktor Hráček, Benthold 
Sotoma, Růžena Kubová, Vlasta Hodaňová, anebo ti, kteří zahynuli 
na popravišti nebo v koncentračních táborech, jako Bořivoj Ban-
ďouch, Jozef Čermák, Boh. Jindra, nebo letec Emil Mrázek, který byl 
sestřelen při konání své vojenské povinnosti.

Nikdy nesmíme zapomenout!

Pomník obětí 2. světové války

Zásluhou MNV byl zhotoven občanem Josefem Spáčilem, z ulice Na Liškově kříž 
z březového dřeva, na němž byl vyřezán nápis „Obětem nacizmu” a postaven vzadu 
v průčelí nového hřbitova.

V neděli dne 9. května 1948 konal se průvod na hřbitov, kde u tohoto prostého 
památku vzpomněli naši občané všech obětí 2. světové války. 

Slavnostní projev měl předseda MNV Jan Mazel a dr. Bohuslav Jarolímek, opat ze 
Strahova z Prahy.

Tento památník je zásluhou našich občanů stále upravován a na svátek všech 
zesnulých (1. listopadu) bývá poset svíčkami.

Informace jsem čerpal z kroniky obce Křenovice, které byly sepsány v roce 1965.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje
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torů. Určitě jde o skvělou partu šikov-
ných kluků a holek se správnou motivací 
a dobrým přístupem, jak na tréninku, 
tak i v zápase. Rozhodně přispěla i spo-
lupráce s rodiči, kteří nás podporovali, 
fandili a pomáhali. Také trenérská pod-
pora mezi jednotlivými kategoriemi 
měla význam. Pomohli jsme si na tré-
ninku, doplněním kádru talenty z pří-
pravek a podporou v těžších situacích. 
Samozřejmě při nás stálo trošku štěs-
tíčka, ale to k tomu patří. Myslím, že na 
naše skromné podmínky jsme udělali 
maximum možného. No a jak se nám to 
povedlo s áčkem i béčkem? 
Oba týmy měly trochu jiný příběh. 

B tým po podzimu téměř nikdo netipo-
val na celkového vítěze. Hráči ale přes 

ROZHOVOR 
S TRENÉREM MLÁDEŽE SK KŘENOVICE

PAVEL ČÁSLAVA 
místopředseda a šéftrenér mládeže 
u fotbalového klubu SK Křenovice

Ahoj Pavle, vítám tě u rozhovoru 
do místního zpravodaje. Právě ode-
hraná sezóna 2024/2025 pro vás 
skončila velkým úspěchem. Všechny 
tři týmy žáků ovládly okresní ligy. 
Jak bys ji zpětně zhodnotil?

Ahoj Tome, upřímně musím říct, že 
na tabulky se mi dívá krásně. Starší žáci 
si za vítězstvím v soutěži šli od prvního 
zápasu a my (mladší žáci) jsme mys-
lím příjemně překvapili, protože našim 
předsezónním cílem určitě nebylo zís-
kání poháru.
Když k tomu připočítám ještě skvě-

lou hru přípravek a kvalitní práci s do-
rostem, tak letošní ročník nemohu hod-
notit jinak než velmi kladně. Pro mě 
osobně byla sezóna z mnoha důvodů 
velmi náročná. Řekl bych, že jsem si po-
sunul hranice nejen trenérských doved-
ností, ale také psychické odolnosti.☺ 
Děkuji všem mým nejbližším za pod-
poru.

Čím si vysvětluješ, že se vám poda-
řilo vyhrát jak s A týmem mladších 
žáků, tak i s B týmem? Jaké změny 
vás čekají v příští sezóně?

To je jako v životě – souhra více fak-
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zimu udělali velký progres, podávali 
stabilní, velmi týmové výkony a využili 
zaváhání soupeřů. Ze čtvrtého místa 
se posouvali tabulkou vzhůru, v závěru 
sezony porazili s velkou chutí největší 
favority, a nakonec to dokázali. A tým 
byl po podzimu hlavním adeptem na ti-
tul. Hráli fakt pěkný fotbal. Tam jsem se 
zaměřil na jaře hlavně na to, aby měly 
děti v utkáních „přiměřenou výzvu“, ne-
prošly soutěží příliš lehce, aby musely 
zabrat v každém zápase a byly tak více 
odolní. Snad se i toto povedlo. Příští 
sezona bude ve vyšší soutěži mnohem 
obtížnější.
Změnou bude opětovné působení 

v krajské soutěži. Mírně se také obmění 
trenérský tým. Zvládnout takové množ-
ství zápasů dvou týmů je pro trenéry 
náročné. Proto kdyby se k nám chtěl 
nějaký nový „trenér“ přidat, rádi ho při-
jmeme i zaučíme.

Na čem podle tebe nejvíce záleží při 
práci s dětmi ve fotbale a co tě mo-
tivuje dál pokračovat v práci s mlá-
deží?

Lidé, kteří znají moje postoje, to asi 
moc nepřekvapí, ale mě se nejvíce 
osvědčila při práci s dětma velká trpě-
livost, zodpovědnost a přívětivý přístup 
k hráčům i rodičům. Snažím se jít osob-
ním příkladem, a občas si s hráči taky 
sám zatrénuji. No, a hlavně to člověk 
musí dělat rád. Jak říká známý mentální 
kouč Marián Jelínek: „  

 
 S tím souvisí i dotaz, co 

mě motivuje. Je to především pozitivní 
zpětná vazba od hráčů, kterou vnímám 
při tréninku, a pokud se povede, i po 
zápase. Samozřejmě se chci také pořád 
zlepšovat a vytvářet si motivaci sám, 
různými kurzy apod. Přece jen, tre-
nérství není moje původní „povolání“. 

Má klub dostatečné zázemí pro kva-
litní práci s mládeží? Co bys chtěl 
zlepšit?

Kvalitní zázemí, to je momentálně 
naše „Achillova pata“. Na travnatém 
hřišti děláme, co můžeme. V zimě je 
skvělé, že smíme navštěvovat sportovní 
halu, a za to obci patří velký dík. Zoufale 
nám ale chybí tréninkové plochy. Hřiště 
na Sokolské ulici je přetížené. Potřebo-
vali bychom ideálně plochu s  kvalitní 
umělou trávou. Stávající umělá tráva 
na  Oranžovém hřišti u splavu je svým 
zvlněným povrchem již krajně nevyho-
vující. Zimní přípravu trávíme na umě-
lých hřištích po okolí, což je poměrně 
finančně i logisticky náročné. Také by 
nám pomohl tréninkový plácek s pří-
rodní trávou někde poblíž Sokolského 
hřiště. Snažíme se to ve spolupráci 
s  obcí řešit, ale není to jednoduché. 
Proto si moc vážíme spolupráce s klu-
bem TJ Sokol Zbýšov, kde můžeme 
trénovat (i odehrát) některé domácí zá-
pasy. Přístup vedení TJ Sokol Zbýšova 
je skvělý a moc za to děkujeme. Další 
otázka je zázemí kabin. Týmů máme 
v klubu opravdu hodně, a proto by se 
nám hodily jedna až dvě šatny navíc. 
Ovšem naše možnosti jsou omezené 
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zejména „NEvlastnictvím“ pozemků 
v areálu a jeho okolí… Ale děláme, co 
můžeme, hodně improvizujeme a nějak 
to zatím zvládáme.

Co bys závěrem vzkázal mladým 
hráčům, kteří třeba zvažují začít 
s fotbalem?

Hráče by měl sport především bavit, 
to je základ. Především by ale měli být 
ochotní na sobě pracovat, pak se mo-
hou a pravděpodobně budou zlepšo-
vat. To pak neřešíme ani úroveň základ-

ních dovedností. Zároveň je ale nutné 
si uvědomit, že fotbal není kroužek pro 
odkládání dětí, ale výkonnostní sport. 
Když se ale skloubí špetka talentu 
s  nadšením a velkým množstvím píle 
a houževnatosti, může se i hráč z ma-
lého klubu propracovat k zajímavým 
výsledkům i atraktivním angažmá ve 
vyšších soutěžích.

S přáním pěkného léta všem občanům, 
Pavel Čáslava.

Tomáš Maděra,  
redaktor Křenovického zpravodaje

ČLÁNKY

NOVÉ KNIHY V NAŠÍ KNIHOVNĚ

Společenská literatura a romány pro ženy

Čas Vos (Alena Mornštajnová)

Nový román Aleny Mornštajnové má vše, co její knihy činí tolik oblíbenými: hluboký 
příběh a uvěřitelné hrdiny, kteří si navzdory osudu krok za krokem vyšlapávají pěšinku 
ke šťastnějšímu životu. Čas vos je příběhem dvou osamělých lidí, jejichž životy ovlivnila 
minulost. A právě ta je i spojuje.

Bábovky na konci světa (Radka Třeštíková)

Radka Třeštíková je známá zejména díky jejímu románu Bábovky popisující osudy 12 
žen, který se stal bestsellerem roku 2016. Nová kniha Bábovky na konci světa je volné 
pokračování bestselleru Bábovky.

Okno na západ (Pavla Horáková)

Román je pronikavou sondou do marasmu osmdesátých let v komunistickém Českoslo-
vensku a zároveň působivým portrétem dospívajících hrdinů, jejich rodiny a okolí.

Sousedé (Danielle Steel)

Meredith Whiteová patřila k nejznámějším tvářím Hollywoodu. Osobní tragédie však 

Křížkem si můžete označit tituly, které vás zaujaly.
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přerušila její kariéru a odcizila ji od ostatních členů rodiny. Posledních patnáct let se Me-
redith uzavírala před okolním světem a ukrývala se za zdmi svého sídla. Jednoho letního 
dne však udeří ničivé zemětřesení a ve městě vládne chaos.

Detektivky

Král (Jo Nesbø)

Carl a Roy Opgardovi dosáhli všeho, čeho ve vesnici, jako je Os, dosáhnout mohli. Na krk 
jim ale dýchá místní policejní náčelník, který má na dosah důkaz o tom, že bratři stojí za 
sérií podezřelých úmrtí, jejichž počet navíc stoupá.

Svatební košile (Tereza Bartošová)

Na svatbě ve středočeských Smolotelích teče víno proudem, nebe rozsvěcuje ohňostroj, 
svatebčané se veselí. Dokud nezmizí nevěsta. Poručík Tomáš Vyskočil a jeho kolega Honza 
Richter dostávají na starost vyšetřování, které se od začátku jeví docela jednoduše. Jenže 
v tomhle případu lžou všichni, i ti, co nemusí.

Záhadná oběť (Robert Bryndza)

V roce 1988 zmizela z chudinské londýnské čtvrti školačka. Její tělo se nikdy nenašlo a pří-
pad zůstal nevyřešený. Nyní, o třicet let později, se na soukromou detektivní kancelář Kate 
Marshallové a Tristana Harpera obrátí kreativní agentura, která chce Janeyino zmizení 
zpracovat mimo jiné do podcastu o skutečných zločinech.

Pro děti

Ledové království: Příběhy o koních (Můj první komiks)

Anna s Elsou nade všechno milují koně a projížďky s nimi! Proto jsme pro vás připravili 
novou knížku komiksových příběhů, kde se dozvíte, jak arendellské princezny své koně 
získaly a jaké příhody s nimi zažily.

Interaktivní mluvící knihy

Putování magickou Prahou

Vydejte se s Alchymistou a kočkou Anežkou po magické Praze a najděte Kámen mudrců.

Velká kniha her

Interaktivní sbírka 8 deskových her v jedné kompaktní mluvicí knize pro děti od 5 let.

Dagmar Marušincová, knihovnice
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LOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM – MŠ KŘENOVICE

Léto nám pomalu klepe na dveře 
a my se těšíme na prázdniny. Ve škol-
ním roce jsme společně zažili spoustu 
dobrodružství a cestování.
Začátkem měsíce května proběhl 

v mateřské škole zápis pro nový školní 
rok 2025/2026. Z 37 žádostí bylo 25 dětí 
přijatých/splňujících kritéria a 12 dětí 
nepřijatých. Z toho bylo 10 dvouletých 
dětí s trvalým bydlištěm v Křenovicích. 
Z našeho pohledu dopadl zápis dobře 
a od září se těšíme na dětičky. Dle kapa-
city školky budou děti přijímány ještě 
na podzim po dovršení 3 let.

V květnu se také konal již po několi-
káté Den rodiny, kde jsme se společně 
všichni setkali na zahradě mateřské 
školy. Počasí si s námi letos trošku hraje, 
ale nakonec vše klaplo a ani na nás ne-
ukáplo. Pro rodiče a jejich děti jsme si 
připravili stanoviště s úkoly a  poté na 
děti čekala malá odměna a také malo-
vání na obličej. Mohli jsme ochutnat po-
mazánky z naší kuchyně a spoustu dob-
růtek od našich maminek. Moc všem 
děkujeme za pomoc.

Jako předposlední akce v tomto škol-
ním roce, proběhlo Slavnostní paso-
vání předškoláků, kde jsme se společně 
setkali 12. června 2025 s rodiči dětí. Cel-
kem 25 našich předškoláků bylo slav-
nostně pasováno na školáky. Přejeme 
předškolákům šťastnou cestu za no-
vým dobrodružstvím.

Ještě nesmí chybět tradiční „Noc 
ve školce“, tentokrát na téma Indi-
ánské léto, na kterou se už připravu-
jeme a moc se s dětmi těšíme. Za nocí 
s  předškoláky se pomaloučku uzavře 
brána školky a  s dětmi se rozloučíme 
27.  června 2025 a  uvidíme se opět až 
v září. Letošní rok nebude plánovaný 
prázdninový provoz z důvodu rozsáhlé 
rekonstrukce, která už pomaloučku 
započala. Dění před školkou je vidět 
a znát. Budeme věřit, že se vše zvládne 
a školka bude v září připravená na další 
školní rok.

Přejeme všem krásné a pohodové léto.

ČLÁNKYČLÁNKY

Za kolektiv MŠ, Vendula Kovaříková 
zástupkyně ředitele pro předškolní vzdělávání
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KŘENOVIČTÍ HASIČI NOVĚ PŘIPRAVENI  
I NA ZDRAVOTNICKÉ ZÁSAHY

KŘENOVICKÁ VAŘEČKA 2025
Vážení spoluobčané a milovníci dobrého jídla, rádi bychom Vás co nejsrdečněji 

pozvali na sedmý ročník Křenovické vařečky, která se uskuteční mimořádně o týden 
později než v  minulých letech, a to v sobotu 13. září 2025 v areálu Sokolského 
hřiště. Přijďte ochutnat soutěžní speciality, podpořit své favority a užít si příjemný 
den plný vůní, chutí a vesnické pohody. Věříme, že si všichni užijeme spoustu zá-
bavy a že akce proběhne ke spokojenosti soutěžících i návštěvníků.

V rámci celodenního doprovodného programu pro dospělé i děti se můžete těšit na:
-	 míchání drinků osminásobného mistra ČR Václava Abraháma,
-	 parkourová show v podání StayHero Academy s následným workshopem,
-	 degustaci gulášů,
-	 bohaté občerstvení,
-	 udílení cen pro nejlepší týmy,
-	� doprovodný hudební program 
	 (známé rockové hity v podání kapely Pištola, cimbálová muzika Drozdi),
-	 skákací hrad, skluzavka a malý kolotoč pro děti,

ČLÁNKYČLÁNKY

Výjezdová jednotka SDH Křenovice 
rozšířila od letošního roku své půso-
bení. Kromě zásahů u požárů, tech-
nické pomoci a dalších událostí jsme 
nyní zařazeni také mezi jednotky před-
určené k poskytování první pomoci při 
bezvědomí a náhlé zástavě oběhu. Na 
žádost Zdravotnické záchranné služby 
JMK můžeme být vysláni přímo k udá-
lostem v naší obci. Naším úkolem je 
dorazit na místo co nejrychleji a zahá-
jit kvalifikovanou první pomoc ještě 
před příjezdem profesionálních záchra-
nářů. Právě první minuty bývají klíčové 
a často rozhodují o záchraně života. 
Jsme vybaveni automatizovaným ex-

terním defibrilátorem (AED) a  postu-
pujeme podle doporučených meto-
dik. Díky pravidelným školením jsme 
připraveni zasahovat rychle, profesio-
nálně a s maximálním nasazením. Upo-
zorňujeme obyvatele, že po zavolání na 
tísňovou linku 155 může zaznít siréna 
a  jako první na místo dorazí naši ha-
siči – záchranná služba přijíždí vzápětí. 
Velké poděkování patří Obci Křenovice 
za pořízení AED a také garantovi pro-
gramu AED v Jihomoravském kraji, Bc. 
Antonínu Truksovi, DiS (ZZS JMK a HZS 
JMK) za podporu a odborné vedení.

SDH Křenovice
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-	 stánek s palačinkami pro děti i dospělé,
-	 bohatou tombolu se závěrečným slosováním.

Seznam přihlášených týmů a více informací postupně zveřejníme na facebooko-
vém profilu a webu SK Křenovice.

Harmonogram:

Pátek 12. září 2025
večer:		  – losování o umístění kotlin
		  – základní příprava technického zázemí

Sobota 13. září 2025
07:00–8:00	 – příprava pracovní plochy a zázemí
08:00		  – zapálení ohňů pod kotly
09:00		  – otevření areálu pro veřejnost 
13:00		  – zahájení degustací pro veřejnost 
15:00		  – parkourová show v podání StayHero Academy + workshop
16:00		  – losování tomboly a vyhlášení výsledků 
19:00–21:30	 – hudební program – kapela Pištola
Během dne Vám zahraje cimbálová muzika Drozdi.

Hodnocení: první tři místa – hodnocení diváků dle počtu hlasů (score karty).

Pro návštěvníky – Vstupné – „Score karta“:

Každý návštěvník platí jednorázové vstupné na akci. Pokud bude chtít degus-
tovat, přikoupí si ještě „score kartu“. Ceny budou upřesněny. V ceně jedné score 
karty je šest degustačních porcí a degustační set (recyklovatelná miska + lžička). 
Na score kartě budou políčka kam návštěvník při degustaci dostane vždy jedno 
razítko od soutěžících. Na závěr každý návštěvník napíše na score kartu číslo týmu, 
který podle něj uvařil nejlepší guláš, score kartu podepíše a vloží do boxu. Pořada-
telé nakonec sečtou hlasy a dle výsledků budou vyhlášeny ceny pro první tři týmy 
dle hlasování diváků. Zároveň proběhne losování podepsaných score karet. Vylo-
sovaní šťastlivci obdrží hodnotné ceny z naší tomboly. Pořadatel zajistí misky pro 
degustace, návštěvníci si také mohou přinést vlastní nádoby (ešusy, misky apod.)

Těšíme se na vaši účast!
SK Křenovice
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Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Křenovice

ZE ZAHRÁDKÁŘE PRO ZAHRÁDKÁŘE – ČERVENEC
Červenec je měsíc, kdy především ze-

leninu sklízíme – plodovou, cibulovou, 
luskovou a košťálovou zeleninu. V prů-
běhu měsíce dokončíme sklizeň poz-
dějších odrůd jahod a záhony odple-
velíme okopáním. Pokud máme porost 
jahodníků po třetím roce plodnosti, li-
kvidujeme jej. Pokračujeme ve sklizni 
červeného a bílého rybízu, angreštu 
a malin plodících v létě na dvouletém 
výhonu. Poté můžeme provést letní řez. 
Odplozené výhony maliníku ustřihněte 
u země.
Průběžně vylamujeme nebo vytrhá-

váme tzv. vlky, které rostou v korunách 
ovocných stromů a zahušťují je. Postří-
kejte jabloně proti obaleči jablečnému. 
Proveďte letní řez jabloní a hrušní. 
Ostatní zeleninu – vyvazujeme, okopá-
váme, přihnojujeme a zaléváme. Sle-

dujeme zdravotní stav a podle potřeby 
ošetřujeme. Na uvolněné zeleninové 
záhony vyséváme podruhé: saláty, řed-
kvičku, ředkev, špenát, kopr, hrách a do 
poloviny měsíce fazol. Dbáme, aby-
chom dodrželi střídání plodin.
Užitečné živočichy táhne zahrada 

bez chemie. V přírodní zahradě, kde je 
vstup chemii zakázán, to doslova žije: 
včely a čmeláci opylují ovocné stromy 
a květiny, škvoři potírají mšice, obojži-
velníci a ještěrky zase omezují popu-
laci slimáků a škodlivého hmyzu. Občas 
může na pozemek zavítat ježek, který 
si stejně jako třeba ropucha smlsne na 
slimácích. Přírodní zahrada poskytuje 
skvělé stanoviště i pro různé druhy 
ptactva, které mohou opět působit 
jako spolehliví reducenti hmyzu.

Přejeme všem příjemné prožití prázdnin a pěknou úrodu!

Připravila Kateřina Štouračová
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Od roku 2005 se ve světě vždy druhou 
červnovou neděli pořádá Světový den 
pletení. Počet příznivců Světového dne 
pletení během dvaceti let v celém světě 
neuvěřitelně vzrostl. A protože členové 
kroužku PoPleteníčko chtějí být také 
trochu světoví, založili jsme vlastní tra-
dici pletení na veřejnosti.
Náš první ročník pletení na veřejnosti 

se uskutečnil v neděli 25. května 2025 
v parku slavkovského zámku. Konání 
akce bylo s vedením zámku dopředu 
domluveno – děkujeme pletařce Maru-
šce z pokladny zámku. O akci jsme in-
formovali na Facebooku PoPleteníčka. 
Myslím, že můžeme říct, že každá ple-
tařka zná youtubový podcast Kamila 
plete. No, a tato úžasná Kamila přijala 
naše pozvání a přijela s kamarádkami 
pletařkami podpořit naši pletařskou 
akci. Moc jí za to děkujeme a děkujeme 
také za to, že na plánovanou akci upo-
zornila ve svém posledním podcastu. 
Díky této informovanosti pak na pik-
niku v parku s jehlicemi v rukách, tedy 
na prvním pletení na veřejnosti ve Slav-
kově u Brna, byly pletařky z Brna, z Le-
tonic, z Hrušek, ze Šlapanic, ze Slavkova 
u Brna, a hlavně z Křenovic. Speciální 
poděkování patří Jitušce z e-shopu 
Divoké klubíčko, která vytvořila infor-
mační letáček k akci a vystavila ho na 
stránkách svého e-shopu a Facebooku. 
Olinka krásné barevné letáčky vytiskla – 
velké díky Olinko. A aby pletařky na akci 
lépe trefily, Jituška společně se svými 
dvěma dcerkami, pod vedením Olinky, 

vyznačily pomocí letáčků a šipek ple-
tařkám cestu do Slavkovského parku. 
Děkujeme tímto tedy i Simonce a Ni-
kolce, které mamince s organizací akce 
pomáhaly. Děvčátka jsou nejmladšími 
aktivními členkami PoPleteníčka. Je-
jich šikovná maminka předává své ple-
tařské a háčkařské znalosti nejen svým 
dcerkám, ale i nám všem ostatním na 
pletacích setkáních. Vždy poradí a po-
může s čímkoliv. Příze, háčky, návody, 
pletařské novinky, objedná, doveze, 
prostě jsme rádi, že je Jituška naše a že 
si na nás najde čas. Děkujeme Jituško.
Tolik k naší nově založené tradici, kdy 

jsme sedíc ve skládacích křesílkách za-
hříváni slunečními paprsky, společně 
oslavili lásku k pletení. Pro mnohé to 
byla premiéra pletení na veřejnosti. 
Všichni doufáme, že se nám podaří tuto 
tradici dodržovat, protože atmosféra 
setkání byla báječná a moc jsme si to 
slunečné nedělní odpoledne užili. Vě-
říme, že příští rok bude účast na našem 
setkání pletení na veřejnosti ještě větší. 
Brzy začínají prázdniny, a nejen jízdní 

řády přechází na prázdninový režim. 
Také schůzky PoPleteníčka se přepínají 
do prázdninového módu – v červenci 
a v srpnu budou setkání pouze jeden-
krát v měsíci. Ale nepřestáváme plést, 
nepřestáváme se potkávat – tak zaví-
tejte mezi nás. Těšíme se.

Srdečně zvou pletařky a háčkařky

POPLETENÍČKO

červenec – úterý 8. 7.
srpen – úterý 5. 8.
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Dokončil/a jsi školu a přemýšlíš, co dál? Nejistota ohledně budoucnosti je nor-
mální – a právě od toho je tu projekt PARTA HIC, který pomáhá najít cestu na pra-
covní trh.

Co ti účast v projektu může nabídnout?
•	 �Krátkodobou pracovní smlouvu, která zajistí základní finanční stabilitu 

v  době hledání zaměstnání.
•	 �Individuální podporu při hledání nové práce – od orientace na trhu přes 

pomoc s psaním životopisu a motivačního dopisu až po přípravu na pra-
covní pohovor.

•	 �Pravidelné konzultace s kariérní poradkyní, která pomáhá s plánováním 
profesní dráhy i výběrem vhodného dalšího studia nebo rekvalifikace.

•	 �Podporu psychosociální pracovnice, která poradí ohledně možností 
státní podpory, ať už se třeba s příspěvkem na bydlení nebo třeba s mož-
ností získat grant na financování dalšího vzdělávání.

Pro koho je projekt určen?
•	 Pro všechny, kteří jsou nezaměstnaní a chtějí svou situaci změnit. 
•	 Pro ty, kdo právě dokončili školu a chtějí se postavit na vlastní nohy.
•	� Pro všechny, kdo si chtějí v budoucnu najít lepší práci a něco, co je bude 

bavit.
•	 Pro ty, kdo neradi na něco zůstávají sami.
•	� Pro ty, kdo si nejsou jistí, co chtějí dělat dál – studium, stáž, práce, rekva-

lifikace. Společně to zjistíme.

Začněte svou pracovní cestu s podporou. PARTA HIC je tu pro vás.

Najdeš nás na adrese:	 	 Ozvi se koordinátorovi projektu:
MAS Slavkovské bojiště		  Jan Kauf
Hrušky 166, 683 52 Hrušky	 Telefon: 725 111 467

Délka pracovního života stále roste – stojí za to dělat něco, co Tě baví a naplňuje!

ČLÁNKY

HLEDÁŠ PRÁCI PO ŠKOLE?
PARTA HIC TI MŮŽE POMOCI NASTARTOVAT KARIÉRU!



POZVÁNKY

KŘENOVICKÁ KLÁDA
Sobota 2. srpna 2025 

(týden před Vavřineckými hody)

Tradičně za Chovatelským střediskem
Zápis od 8:00
Začátek v 9:00

Občerstvení zajištěno
Bohatá tombola

Přijďte si zasoutěžit

Povzbudit své favority
a hlavně se dobře pobavit

Všechny příznivce 
dobré zábavy a neobyčejných 

sportovních výkonů 
srdečně zvou 

„Kládaři“ 
a 

Svaz chovatelů Křenovice
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POZVÁNKY

Vás srdečně zve na 

Prodejní výstavu obrazů
vlastní tvorby

Výtěžek z prodeje obrazů půjde na křenovické
spolky věnující se dětem

Eva Tesařová

pro dobrou věc

Bratří Mrázků 702, Křenovice

9.8.2025 od 13 hod

Občerstvení zajištěno
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POZVÁNKY

30. SRPNA 2025
PROGRAM:  

• 10:00 h  Příjezd účastníků
• 12:00 h  Zahájení srazu
• 15:00 h  Vyjížďka po okolí
• 17:00 h  Ukončení akce 

• Jízdy historickým autobusem
• Občerstvení
• Dobrovolné vstupné

KŘENOVICE U SLAVKOVA
Areál orelského hřiště, 
ul. Bratří Mrázků (vedle sportovní haly)

Organizátor: Petr Dvořák, tel.: 728 985 648, e-mail: oldtimerkrenovice@gmail.com

SRAZ HISTORICKÝCH VOZIDEL
SDH Křenovice ve spolupráci s obcí Křenovice vás zvou na

POZVÁNKA NA SRAZ HISTORICKÝCH VOZIDEL

SDH Křenovice ve spolupráci s obcí Křenovice zvou všechny příznivce historické 
techniky na sraz, který se koná v sobotu 30. srpna 2025 v areálu Orelského hřiště. 
Pokud máte doma motocykl, automobil, traktor nebo např. stabilní motor, popří-
padě nějaký zajímavý kus dopravního prostředku starší 30 let, budeme rádi za vaši 
účast.

V rámci plánované akce velmi prosíme spoluobčany bydlící v ulici Bratří Mrázků, 
aby v den konání akce ponechali tuto ulici v celé délce obousměrně průjezdnou od 
9.00 do 17.30 hodin a přeparkovali si auto do vedlejších ulic. Je to z důvodu koor-
dinace najíždění automobilů z ulice Školní směrem k Orelskému hřišti. Parkoviště 
ve spodní části ulice, vedle areálu, bude využito k parkování autobusu a zároveň 
i jako nástupní/výstupní místo. Vzhledem k tomu, že se na akci zřejmě vyskytnou 
i nákladní automobily, včetně autobusu, je nutné zachovat bezproblémovou prů-
jezdnost, hlavně ze Školní ulice. 

Za SDH Křenovice, Petr Dvořák
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POZVÁNKY

KALENDÁŘ AKCÍ

ČERVENEC

8. 7.	 	 Tradiční PoPleteníčko

SRPEN

2. 8.	 	 Křenovická kláda 

5. 8.	 	 Tradiční PoPleteníčko

8.–10. 8.	 Vavřinecké hody

9. 8.		  Prodejní výstava obrazů pro dobrou věc

28. 8.		  Loučení s létem

29.–31. 8.	 Letní kino

30. 8.	 	 Sraz historických vozidel
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LUŠTĚNÍ NA VOLNÝ ČAS

VYZKOUŠEJTE SI SVÉ ZNALOSTI  
V NAŠEM KVÍZU O KŘENOVICÍCH

1. �NA JAKÉM MÍSTĚ SE UMÍSTILA NAŠE OBEC V SOUTĚŽI  
ZELENÁ OBEC ROKU?

	 a) 1. místo			   b) 3. místo		  c) 5. místo

2. �KTERÝ SPOLEK V OBCI BUDE SLAVIT V ROCE 2030 
VÝROČÍ 100 LET OD ZALOŽENÍ?

	 a) Orel jednota Křenovice 	 b) KOS Křenovice 		  c) SK Křenovice

3. �KOLIK INFORMAČNÍCH TABULÍ SE NACHÁZÍ NA TRASE  
K ŠIBENIČNÍMU A POPRAVČÍMU VRCHU?

	 a) 3				    b) 4			   c) 5

4. VE ŠKOLNÍM ROCE 2024/2025 NAVŠTĚVOVALO NAŠI ZÁKLADNÍ ŠKOLU:
	 a) 270 žáků			   b) 310 žáků		  c) 362 žáků

5. V PŘEDEŠLÝCH TÝDNECH SE UDĚLALA NOVÁ SILNICE NA ULICI:
	 a) Mlýnská			   b) Zbýšovská		  c) Na Dolinách

6. KOLIK SE NACHÁZÍ PŘÍJEZDOVÝCH ZNAČEK PŘI PŘÍJEZDU DO NAŠÍ OBCE?
	 a) 4				    b) 5			   c) 6

7. JAK SE NAZÝVÁ SLAVNOST, KTERÁ SE KONÁ V SRPNU?
	 a) Bartolomějské hody		  b) Vavřinecké hody		 c) Cyrilometodějské hody

8. KOLIK ČLENŮ MÁ ZASTUPITELSTVO OBCE?
	 a) 7				    b) 9			   c) 11

VÝSLEDKY KŘÍŽOVKY Z MINULÉHO VYDÁNÍ:
LAKROS, KŘEN, PRACE, TENIS, VORLA, VAVŘINCE, MAZÁČ, PŘÍČNÍ, OREL, RAKOVEC 
(TAJENKA – KŘENOVÁČEK)
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Obce Křenovice. Vydává Obec Křenovice, www.obec-krenovice.cz,
e-mail: starosta@obec-krenovice.cz, 1x měsíčně. Redakční rada: zastupitelstvo obce.
Uzávěrka vždy 15. den v měsíci. Odpovědný redaktor: Tomáš Maděra, 
e-mail: zpravodaj@obec-krenovice.cz. Evidenční číslo MK ČR E 13037.
Redakce si vyhrazuje právo příspěvek neotisknout, zkrátit nebo upravit.

INZERCE

PRO ZÍSKÁVÁNÍ AKTUÁLNÍCH ZPRÁV Z KŘENOVIC SE 
PŘIHLASTE PŘES MUNIPOLIS POMOCÍ QR KÓDU NEBO 
SE STAVTE ZA NÁMI NA ÚŘAD, RÁDI VÁM POMŮŽEME.
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Vavřinecké hody
8.–10. 8. 2025

Areál Sokolského hřiště Křenovice

Program:

Pátek 8. 8. 

20:00 h. Jedinečný koncert jednoho z nejlepších 
evropských revivalů, hudebního fenoménu –  
METALLICA REVIVAL BEROUN, ohnivá show

Sobota 9. 8. 

09:00–15:00 h. Zvaní stárků s rozmarýnou
17:30 h. Předání hodového práva stárkům před OÚ
18:00 h. Hodová děkovná bohoslužba s žehnáním stárkům 

v kostele  sv. Vavřince
20:00 h. Večerní taneční zábava v moderním i lidovém 

rytmu – hraje  kapela HANAČKA
20:30 h. Nástup stárků

Neděle 10. 8. 

14:00 h. Průvod stárků obcí
15:00 h. Lidová veselice v areálu Sokolského hřiště
20:00 h. Večerní taneční zábava
20:30 h. Nástup stárků

Po celý den bude hrát dechová hudba PODBORANKA (Uhřice)

Víno pro stárky věnuje rodinné vinařství Slabý, Čejč

Akce se koná za podpory Obce Křenovice


